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Ata da 19ª Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saneamento Básico  
 
 

Ordem do dia:  - Posse aos membros de 2023 e 2024 (Decreto 7.741/23); 
      - Eleição da mesa diretora; 
      - Síntese das atividades do CMSB em 2022; 
      - Demonstração de receita e despesa do FMSB do 3º quadrimestre de 2022; 
      - Ações da Secretaria de Meio Ambiente. 
 

Data, Horário:  30 de janeiro de 2023, as 14 horas. 
 

Local:   Casa dos Conselhos. 
 

Participantes:  Representantes do Poder Executivo Municipal - 
      Secretaria de Meio Ambiente (Sema)       
       Titular: Karla Marques Souza; 
      Suplente: Francisco Hipólito de Carvalho Sobrinho; 
      Secretaria de Habitação (Sehab) 
       Suplente: Fabrício Menezes de Paula; 
      Secretaria de Urbanismo (Seurb) 
     Titular: Marcelo Chaves de Freitas; 
       Suplente: Maria Luisa de Almeida Bernasconi; 
      Secretaria de Educação (Seduc) 
      Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiroz; 
     Secretaria de Planejamento (Seplan) 
     Suplente: Cintia Regina Santa Maria; 
      Secretaria de Obras Públicas (Seop); 
     Suplente: Elaine Ferreira Louzano; 
      Secretaria de Serviços Urbanos (Sesurb) 
     Suplente: Israel Lucas Evangelista; 
      Secretaria de Governo (Seg) 
      Titular: Flávia Aparecida de Santos Alexandrino; 
      Suplente: Douglas Gianotti. 
 

      Convidados - 
      Mariane Laurentino Ferreira (Sema); 
     Luciana Oliveira (Seplan); 
     Edson da Silva Gonçalves (Sabesp); 
     Nilton Jorge Berger Delzath (Niltex (suporte para saco de lixo)). 
 

Observações:  Convocação dos Conselheiros em 16/01/2023, através do Ofício 
    Circular CMSB 01/2023. 
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De acordo com §§ 4º e 5º do Artigo 26 da Lei 1.697/2013, alterado pelo Artigo 1º da Lei 1.913/2018, 
que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, e Artigo 15º do Regimento Interno 
do Conselho Municipal de Saneamento Básico, o representante suplente da Secretaria de 
Serviços Urbanos (Sesurb), Vice-Presidente do Conselho, Sr. Israel Lucas Evangelista, 
cumprimentou os participantes, explicou sobre a substituição da Presidente na 19ª Reunião 
Ordinária, Sra. Eliana Cristina Jerônimo Ferreira, o aguardo de outros participantes, o início pelos 
informes da mesa diretora pela suplente da Secretaria de Planejamento (Seplan), também 
Secretária Geral do Conselho, Sra. Cintia Regina Santa Maria.  
 
APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
Sra. Cintia mencionou sobre o envio da minuta da Ata da 18ª Reunião Ordinária, para 
contribuições e manifestações dos Conselheiros, e as alterações efetuadas no título da 
apresentação da 19ª Reunião, a pedido da Sema. A Ata da 18ª Reunião Ordinária foi aprovada 
por unanimidade pelos Conselheiros.   
 
INFORMES DA MESA DIRETORA 
 
Sra. Cintia informou sobre: 
 
Plano Estadual de Saneamento Básico 
Consulta pública para recebimento das contribuições ao Relatório dedicado a Estruturação dos 
Programas do Plano Estadual de Saneamento Básico, até 10/02/2023. 
Envio de sugestão à Secretaria Estadual de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística (Semil), 
considerando manifestações Seplan, Seop, Sema e Sesub.  
 
Plano Regional de Gestão Integrada de Resíduos Sól i dos   
Discussão do assunto na Câmara Temática do Meio Ambiente e atualização do instrumento pelo 
IPT, conforme Sema. 
Encaminhamento de Seplan à Sema, Sesurb e Seduc dos relatórios de gerenciamento das ações 
do Plano Regional pela Prefeitura para ciência, através do processo administrativo. 
 
Polít ica Municipal de Resíduos Sól idos  
Realização de duas reuniões da Comissão destinada ao gerenciamento das ações voltadas à 
Política Municipal de Resíduos Sólidos para tratar da atualização da Lei Complementar 866/ 2020 
que "disciplina o gerenciamento dos resíduos sólidos produzidos no município de Praia Grande”. 
Sra. Karla Marques Souza (Sema) comentou sobre avanço dos trabalhos, tema complexo, análise 
do Capítulo das Penalidades pela equipe de fiscalização da Sema, possibilidade da inclusão de 
Capítulo dos Resíduos de Saúde. 
 
Contrato de Programa de 2018, entre Estado, Municíp io e Sabesp 
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Envio de Ofício Seplan à Sabesp pedindo informações sobre cumprimento das metas, como 
universalização do esgotamento sanitário até 2028 (95%), e andamento dos investimentos 
previstos no Contrato. Até o momento, Sabesp não respondeu.  
Sr. Edson da Silva Gonçalves (Sabesp) esclareceu que estão elaborando resposta à Prefeitura. 
A devolutiva será fornecida aos Conselheiros na próxima reunião. 
 
Manutenção do sistema de hidrantes 
Serviços de reparos paralisados devido a alta demanda na temporada e reinicio dos reparos dos 
hidrantes em 17/01, conforme Sabesp. 
 
Falta de água na Região Metropol i tana da Baixada Sa ntista 
Envio de Ofício GP à Sabesp solicitando providências para evitar futura situação de 
desabastecimento de água na região. Até o momento, Sabesp não respondeu. 
Sr. Edson esclareceu que o sistema produtor está em obra. 
A devolutiva será fornecida aos Conselheiros na próxima reunião. 
 
Programa Pró-Conexão   
Publicação do Decreto Estadual 67.398 em 26/12/2022, para financiamento da execução de 
ramais intradomiciliares, com vista à efetivação de ligações à rede pública coletora de esgoto, para 
famílias de baixa renda.  
Indicação por Sema e Sehab de locais que possam ser beneficiados. Iminente reunião entre 
Seplan, Sehab, Sema, Seurb, Sabesp, visando conclusão do Termo de Cooperação, entre Estado, 
Sabesp e Praia Grande. 
Sr. Edson esclareceu expectativa de 1.050 ligações a rede coletora. 
A devolutiva será fornecida aos Conselheiros na próxima reunião. 
 
Transparência  
A página do Conselho, no site da Prefeitura, com disponibilização das leis de instituição, regimento 
interno, decretos, calendário, atas das reuniões aprovadas, deliberações do Conselho, Contrato, 
entre Estado, Município e Sabesp, e Contas do Fundo Municipal de Saneamento Básico 
aprovadas pelo Conselho.  
 
Central Integrada de Dados e Estatíst icas   
A página do Planejamento, no site da Prefeitura, com disponibilização de dados e informações de 
saneamento básico de Praia Grande e da Região Metropolitana da Baixada Santista. 
 
Plano Diretor de Praia Grande  
A audiência pública para prestação de contas dos 5 anos do Plano vigente, em 16/01/2023. 
Participação de 112 pessoas, entre autoridades, representantes das organizações da sociedade 
civil organizada, técnicos da Prefeitura e população. 
A abordagem acerca do cumprimento das diretrizes e dos Planos Setoriais, inclusive dos 3 planos 
específicos de saneamento básico. 
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O início da revisão do Plano para 2027 – 2036, com consulta pública remota e oficinas nos bairros 
de Praia Grande. 
A página do Planejamento, no site da Prefeitura, com disponibilização das informações para a 
revisão do Plano Diretor. 
 
Grupo Whatsapp do Conselho 
O grupo no Whatsapp do Conselho facilitando a comunicação entre os membros. Os Conselheiros 
concordam com inclusão no grupo. 
 
ORDEM DO DIA 
 
Síntese das at ividades do Conselho em 2022 
A Sra. Cintia informou envio aos Conselheiros do relatório completo das atividades do Conselho 
em 2022 e apresentou a síntese das reuniões, através slides (anexo).  
 
Demonstração de receita e despesa do Fundo do 3º qu adrimestre de 2022 
O Sr. Israel apresentou receitas e despesas do Fundo Municipal de Saneamento Básico, no 
período de setembro a dezembro de 2022, através arquivos digitais (anexo). 
 
Ações da Secretaria de Meio Ambiente  
A Sra. Karla Marques Souza (Sema) apresentou sobre Convênio Esgoto Certo, entre Prefeitura e 
Sabesp, e resumo das outras ações da Secretaria, através de slides (anexo). 
 
DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
O Sr. Israel expôs a necessidade da aprovação das Contas do Fundo em 2022 pelos Conselho, 
para posterior prestação de contas à Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado de São 
Paulo (Arsesp).  
A Sra. Cintia informou sobre pedido à Secretaria de Saúde Pública (Sesap) de apresentação sobre 
indicadores de saúde relacionados ao saneamento básico, facilitando entendimento da relação da 
evolução indicadores de saneamento básico e o impacto na saúde da população. 
O Sr. Fabricio Menezes de Paula (Sehab) sugeriu apresentações por Sabesp sobre: 1) 
investimentos executados em 2022 e previstos para 2023, 2) apoio nas áreas de regularização 
fundiária visando ligações as redes coletoras, 3) Programa/ Convênio Água Certa para 
adequações das instalações internas dos imóveis da população de baixa renda. 
 
ENCERRAMENTO 
O Sr. Israel agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 
 

Ata elaborada por Cintia Regina Santa Maria. 
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Israel Lucas Evangelista 
Suplente da Secretaria de Serviços Urbanos  
Vice-presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
 
Cintia Regina Santa Maria 
Suplente da Secretaria de Planejamento 
Secretária Geral do Conselho Municipal de Saneamento Básico 
 
Karla Marques Souza  
Titular da Secretaria de Meio Ambiente       
 
Francisco Hipólito de Carvalho Sobrinho 
Suplente da Secretaria de Meio Ambiente    
 
Fabrício Menezes de Paula 
Suplente da Secretaria de Habitação  
 
Marcelo Chaves de Freitas 
Titular da Secretaria de Urbanismo  
 
Maria Luisa de Almeida Bernasconi 
Suplente da Secretaria de Urbanismo 
 
Eliane Aparecida Milani de Queiroz  
Suplente da Secretaria de Educação  
 
Elaine Ferreira Louzano  
Suplente da Secretaria de Obras Públicas  
  
Flávia Aparecida de Santos Alexandrino  
Titular da Secretaria de Governo  
  
Douglas Gianotti. 
Suplente da Secretaria de Governo 
 
 
 
 
 
 


